

# ΟΙ ΠΥΡΗΝΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΖΟΥΝ ΤΟ ΟΠΛΟΣΤΑΣΙΟ ΤΟΥΣ



Σύμφωνα με μελέτη του Ινστιτούτου Ερευνών για τη Διεθνή Ειρήνη της Στοκχόλμης(SIPRI), και οι πέντε μεγάλες πυρηνικές δυνάμεις, δηλαδή η Κίνα, η Γαλλία, η Ρωσία, η Μ. Βρετανία και οι Η.Π.Α, είτε έχουν παρατάξει νέα

πυρηνικά όπλα, είτε έχουν ανακοινώσει προγράμματα προς αυτή την κατεύθυνση.

Η Ινδία και το Πακιστάν, επίσης, αναπτύσσουν νέα όπλα και επεκτείνουν τις δυνατότητες παραγωγής σχάσιμου υλικού για στρατιωτική χρήση. Ταυτόχρονα, κατά κοινή ομολογία στην κοινότητα των ειδικών για τα θέματα των πυρηνικών, η Βόρεια Κορέα έχει παράξει ένα μικρό αριθμό πυρηνικών όπλων, ξέχωρα από στοιχειώδεις πυρηνικές εκρηκτικές συσκευές.

Αυτά είναι τα συμπεράσματα από την τελευταία ετήσια έκθεση της Sipri (Stockholm International Peace Research Institute), η οποία δηλώνει ότι εννέα κράτη – Η.Π.Α, Ρωσία, Ην. Βασίλειο, Γαλλία, Κίνα, Ινδία, Πακιστάν, Ισραήλ και Β.Κορέα – κατέχουν ένα σύνολο περίπου 4000 λειτουργικών πυρηνικών όπλων.

Ο αριθμός των πυρηνικών όπλων στον κόσμο συνεχίζει να μειώνεται, αλλά με βραδύτερο ρυθμό. Αντίθετα τα ασιατικά κράτη έχουν αυξήσει τα αποθέματά τους. Η μείωση στον συνολικό αριθμό των πυρηνικών οφείλεται, κυρίως, στη Ρωσία και τις Η.Π.Α, οι οποίες μαζί κατέχουν το 93% όλων των πυρηνικών, και οι οποίες μείωσαν τα αποθέματά τους υπό τους όρους της συμφωνίας Νέα Αρχή.

«Ακόμη μια φορά φέτος οι πυρηνικές δυνάμεις πήραν ελάχιστα μέτρα στο να επιδείξουν μια γνήσια θέληση για ολοκληρωτικό αφοπλισμό των πυρηνικών τους οπλοστασίων. Τα μακρόπνοα εκσυγχρονιστικά προγράμματα που οργανώνονται από αυτά τα κράτη, υποδεικνύουν τις βλέψεις τους ότι τα πυρηνικά όπλα θα παραμείνουν σαν θεμελιώδη στοιχεία στους στρατηγικούς τους υπολογισμούς» λένε οι ερευνητές του ινστιτούτου ερευνών.

Οι Η.Π.Α σχεδιάζουν να ξοδέψουν 350 δισεκατομμύρια δολάρια την επόμενη δεκαετία στον εκσυγχρονισμό και στη συντήρηση των πυρηνικών τους, συμπεριλαμβανομένης της δαπάνης για σχεδιασμό και αντικατάσταση των πυρηνικών τους υποβρυχίων (Trident), που θα αρχίσει το 2031, σύμφωνα με τη μελέτη. Αυτό θα έχει επιπτώσεις στο μελλοντικό πυρηνικό πρόγραμμα της Μ. Βρετανίας.

Η Ρωσία κατασκευάζει πυρηνικά υποβρύχια νέας τάξης και αντικαθιστά όλους τους διηπειρωτικούς βαλλιστικούς πυραύλους της Σοβιετικής εποχής με κινούμενες εκδοχές πολλαπλών κεφαλών του υπάρχοντος συστήματος SS27.

Η Κίνα επεκτείνει το πρόγραμμα συμβατικών βαλλιστικών πυραύλων και έχει αναπτύξει βαλλιστικούς πυραύλους διπλής χρήσης, μεσαίου και μικρού βεληνεκούς. Η ανάμιξη συμβατικών και πυρηνικών πυραύλων θέτει ένα κρίσιμο ρίσκο εσφαλμένης κλιμάκωσης κατά τη διάρκεια μιας σύγκρουσης σύμφωνα με το ινστιτούτο Siproi, καθώς ο αντίπαλος δεν θα μπορεί να διακρίνει αν ο πύραυλος που έχει εκτοξευτεί εναντίον του φέρει συμβατική ή πυρηνική κεφαλή.

### **Σύνολο πυρηνικών κεφαλών στο 2014**

Η.Π.Α. 7300

Ρωσία 8000

Η. Βασίλειο 224

Γαλλία 300

Κίνα 250

Ινδία 90-110

Πακιστάν 100-120

Ισραήλ 80

B. Κορέα 6-8

**Σύνολο: 16300**

**Πηγή: theguardian.com**

**Μετάφραση – επιμέλεια: Σαρηνάκης Δημήτρης,  
Μέλος της ΜΚΟ Σόλων**

Ημερομηνία δημοσίευσης κειμένου: 17 Ιουνίου 2014

Φωτό: wikipedia